
 

 116 

3. Борщ Л. М. Грошово-кредитна політика та її вплив на інвестиційний 

процес. Фінанси України. 2013. № 12. С. 16–23. 

4. Владичин У. В. Іноземне банківництво в Україні : монографія. Львів: 

Національний університет ім. І. Франка, 2011. 280 с. 

 

Анастасія Полторак, к.е.н., доцент, 

доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування; 

Вікторія Паламарчук, здобувач вищої освіти 

групи Ф 6 / 1 обліково-фінансового факультету 

Миколаївський національний аграрний університет 

 

ЕКОНОМІЧНИЙ ДОБРОБУТ НАСЕЛЕННЯ ЯК ПОКАЗНИК РІВНЯ 

ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ДОМОГОСПОДАРСТВ 

 

У системі фінансової безпеки держави одним із основних компонентів 

мікрорівня є фінансова безпека домогосподарств [2, с. 167].  

Відповідно до Закону України «Про Всеукраїнський перепис населення» 

№ 2058-III: домогосподарство – «це сукупність осіб, які спільно проживають в 

одному житловому приміщенні або його частині, забезпечують себе всім 

необхідним для життя, ведуть спільне господарство, повністю або частково 

об'єднують та витрачають кошти. Ці особи можуть перебувати у родинних 

стосунках або стосунках свояцтва, не перебувати у будь-яких з цих стосунків, 

або бути і в тих, і в інших стосунках. Домогосподарство може складатися з 

однієї особи» [3]. 

За статистичними даними в Україні середній розмір домогосподарства у 

2010-2019 рр. знаходиться в межах 2,58-2,59 осіб, а середній розмір 

домогосподарства у розрахунку на умовних дорослих – в межах 2,10-2,12 осіб. 

Кількість домогосподарств у 2020 р. налічує 14784,3 тис., що на 97,4 тис. 

менше ніж у попередньому 2019 р. (14881,7 тис.) [4]. Представимо розподіл 

вітчизняних домогосподарств у 2020 р. за місцем їх проживання (рис. 1). 
 

 

Рис. 1. Розподіл домогосподарств України за місцем проживання  

у 2020 р., тис. осіб 

Джерело: узагальнено авторами на основі [4] 
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Дослідивши розподіл домогосподарств України за місцем проживання у 

2020 р., представлений на рис. 1, виявлено, що більшість проживають у містах – 

10002,2 тис. (67,7 %), а саме: у великих – 39,6 %, малих – 28,1 %, а у сільській 

місцевості – 32,3 %. 

Фінансова безпека домогосподарств України тісно пов’язана з 

економічним добробутом населення [1, с. 79]. Своєю чергою добробут та якість 

життя домогосподарств визначаються наявними в них ресурсами (заробітна 

плата, доходи від діяльності, стипендії, пенсії, соціальні допомоги, грошова 

допомога від родичів чи інших осіб, пільги, субсидії та інші надходження), 

якими вони можуть вільно розпоряджатися, та витратами, які необхідні для 

забезпечення відповідного рівня умов життя населення. Розглянемо динаміку 

сукупних ресурсів та витрат у середньому за місяць у розрахунку на 

1 домогосподарство та визначимо розмір частки сукупних витрат 

домогосподарства в обсязі сукупних ресурсів (рис. 2). 
 

 

Рис. 2. Динаміка сукупних ресурсів та витрат у середньому за місяць у 

розрахунку на 1 домогосподарство  

Джерело: представлено авторами на основі [4] 
 

Отже, проаналізувавши динаміку сукупних ресурсів та витрат 

домогосподарства (рис. 2), виявлено, що дані показники у період 2010-2019 рр. 

мають тенденцію до зростання. Сукупні ресурси в середньому за місяць у 

розрахунку на одне домогосподарство у 2019 р. збільшились порівняно з 

2010 р. на 8637,5 грн або на 248,1 %, а сукупні витрати – на 6596,9 грн або на 

214,7 %. Проте динаміка частки сукупних витрат в середньому за місяць у 

розрахунку на 1 домогосподарство має перемінну та нестабільну тенденцію. У 

період 2010-2014 рр. показник має незначні коливання, у 2015 р. відбувається 

зростання на 6,0 в. п. порівняно з попереднім 2014 р., а з 2015 р. по 2019 р. – 

спостерігається спад. 

Для оцінки рівня фінансової безпеки домогосподарств у масштабах 

держави використовують безліч показників:обсяг ВВП на душу 
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населення;індекс інфляції;рівень безробіття;рівень освіченості населення;індекс 

якості життя;розмір середньомісячної заробітної плати;рівень фінансової 

грамотності населення;індекс людського розвитку;платоспроможність 

населення, тощо [1, с.76]. 

Так, рівень фінансової безпеки домогосподарств безпосередньо впливає 

на рівні фінансової та національної безпеки України, тому забезпечення 

відповідного рівня якості життя громадян та їх добробуту є однією з основних 

функцій держави. 
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ДОКУМЕНТУВАННЯ ОПЕРАЦІЙ З ВЛАСНИМ КАПІТАЛОМ 

 

Метою організації обліку капіталу господарюючого суб’єкта є 

формування та надання інформації про джерела формування власного капіталу 

на підприємстві, операцій з капіталом та забезпечення користувачів 

інформацію про стан власного капіталу для забезпечення та здійснення 

контролю при операціях та управління ним. 

З мети, що ставиться перед обліковим персоналом, при веденні обліку,  

випливають такі основні завдання на підприємстві: правильний вибір 

документів, якими здійснюється оформлення операцій з власним капіталом; 

забезпечення своєчасного і достовірного відображення в первинних 

документах, обліку та звітності операцій з власним капіталом господарюючого 

https://cutt.ly/BgrWXXx

